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Bericht für das Amtsblatt 

aus der Gemeinderatssitzung 

vom 23.01.2024 

 

 

Die Unterlagen zu den Gemeinderatssitzungen finden Sie unter: 

https://www.oberdischingen.de/rathaus-service/gemeinderat/sitzungsunterlagen

 

1. Haushaltsplan des Gemeindehaushalts und Wirtschaftspläne der Eigenbe-

triebe Wasserversorgung und Abwasserbeseitigung 2024 

a) Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Haushaltssatzung 2024 mit Haus-
haltplan und Anlagen in der vorliegenden Fassung. 

b) Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Wirtschaftspläne der Eigenbe-
triebe Wasserversorgung und Abwasserbeseitigung 2024 in den vorliegen-
den Fassungen. 

 

2. Ruhewald Oberdischingen hier: Friedhofssatzung für den Ruhewald in Ober-

dischingen 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Friedhofssatzung für den Ruhewald 
in Oberdischingen in der vorliegenden Fassung.  

 

3. Neuabgrenzung des Wasserschutzgebiets zum Schutz der Grundwasserfas-

sung "Allee" der Gemeinde Oberdischingen  

hier: Stellungnahme der Gemeinde Oberdischingen im Rahmen der Anhörung 

der Träger öffentlicher Belange und der betroffenen Gemeinden 

a) Die Neuabgrenzung des Wasserschutzgebiets zum Schutz der Grundwasser-
fassung „Allee“ der Gemeinde Oberdischingen auf der Gemarkung Oberdisc-
hingen wird zur Kenntnis genommen. 

b) Gegen den Erlass der vom Landratsamt Alb-Donau-Kreis geplanten Rechts-
verordnung und die fachtechnische Abgrenzung werden einstimmig keine 
Einwendungen erhoben. 

 

4. Kommunale Kindertageseinrichtung Oberdischingen - Neubau  

a) Vorstellung Leistungsphase 3 (Entwurfsplanung)  

b) Beauftragung der Leistungsphase 4 (Genehmigungsplanung) 

a) Der Gemeinderat stimmt der vorgelegten Entwurfsplanung einstimmig zu. 
b) Das Architekturbüro Ott aus Laichingen wird einstimmig mit der Leistungs-

phase 4 (Genehmigungsplanung) i.H.v. 3 % der anrechenbaren Kosten beauf-
tragt. 
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5. Kommunale Kindertageseinrichtungen Oberdischingen  

Hier: Benutzungs- und Gebührenordnung für die kommunalen Kindertages-

einrichtung der Gemeinde Oberdischingen 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Benutzungs- und Gebührenordnung 
für die kommunalen Kindertageseinrichtungen in Oberdischingen in der vorge-
legten Fassung. 

 

6. Bekanntgaben, Verschiedenes, Anfragen 

6.1 Überörtliche Prüfung der Jahresrechnungen 2017 bis 2019 und der Eröff-
nungsbilanz zum 1. Januar 2020 

Kämmerin Amann berichtete, dass die Stellungnahme zu den wesentlichen 
Anständen Mitte Oktober an den Kommunal- und Prüfungsdienst des LRA 
ADK gesendet wurde. Mit dem Schreiben vom 20.12.2023 wurde von Seiten 
des LRA bestätigt, dass die überörtliche Prüfung formal abgeschlossen ist. 
Wesentliche Anstände haben sich aus der Prüfung nicht ergeben bzw. gelten 
aufgrund der Zusagen der Verwaltung als erledigt. 

6.2 Beteiligungsverfahren im Rahmen der Fortschreibung des Regionalplans 
Donau-Iller / Rückmeldung zur Abwägung Ihrer Stellungnahme 

Bürgermeister Nägele informiert über die Fortschreibung des Regional-
plans. Die Rücknahme landwirtschaftlicher Fläche des B-Plans „Erweiterung 
Oberdischingen Nord“ werden berücksichtigt. 

6.3 Neubau kommunaler Kindergarten 

Kämmerin Amann informierte darüber, dass der Antrag zum Ausgleichstock 
vorbereitet ist und im Laufe der Woche in Höhe von 1 Mio. Euro beim Land-
ratsamt eingereicht wird. 

6.4 Komm. KiTa: Außenspielbereich 

Stv. Gemeindekämmerin Scheible informiert über die Submission zur 
Vergabe der landschaftsgärtnerischen Arbeiten. Aufgrund von Formfehlern 
in allen abgegebenen Angeboten wird die Ausschreibung aufgehoben und 
eine neue erstellt. Aus diesem Grund ist eine Vergabe dieser Leistungen ver-
mutlich erst in der Februar-Sitzung möglich. 

6.5 Hallenbad 

Stv. Gemeindekämmerin Scheible informiert über den kurzen Ausfall einer 
Umwälzpumpe im Hallenbad. Diese ist für das Warmwasser zuständig. Die 
Reparaturen sind bereits abgeschlossen, die gewohnte Wassertemperatur 
soll in der kommenden Woche wieder erreicht sein. 

6.6 Ruhewald Oberdischingen 

BM Nägele informiert über die öffentliche Auslegung des Ruhewalds. Bisher 
sind noch keine Einwendungen eingegangen.  
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6.7 Weitere Anfragen aus dem GR… 

Ein Gemeinderat fragt nach dem Stand der kommunalen Kindertagesein-
richtung „Bunte Kinderwelt“. Stv. Gemeindekämmerin Scheible gibt be-
kannt, dass die Betriebserlaubnis für den Kindergarten „Bunte Kinderwelt“ 
am Montag, 22.01.2024 eingegangen ist. Die Zusagen für die ältesten 25 Kin-
der wurden am gleichen Tag verschickt.  

 


